

党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

跨界破圈利用文博资源 中卫市博物馆联盟“吸粉”超50万

本报讯(记者 强永利 王文革 见习记者 张璞)黄河文化滋养中卫,古迹遗存增色中卫,红色记忆传承中卫,使得千年古城中卫历史文化底蕴深厚,文物资源富集。如何激活文博行业创新力?中卫市通过建立博物馆联盟,以大馆带小馆帮扶方式,将红色文化、民俗文化、非遗传承、乡土风情等特色文化载体“串珠成链”,将博物馆、非遗文创等公共文化设施与旅游观光、娱乐体验不断融合,吸引了越来越多的游客走进博物馆,直接推动了文物活化利用与满足游客多元文化需求的双向奔赴。“在博物馆联盟带动下,各成员单位告别单打独斗,实现合作共赢,去年以来,16家成员单位各展馆

累计接待观众超50万人次。”5月18日,中卫市博物馆联盟秘书长孙学茹告诉记者。目前,中卫市博物馆联盟已吸纳中卫市博物馆、中卫阳光大麦地博物馆、时代光耀研学文创基地、渡口乡村记忆馆、中宁双龙山石窟文物陈列馆、海原县博物馆等16家成员单位。“事实证明,公共博物馆‘活’起来,才能‘火’起来,过去都是各干各的,如今大家拧成一股绳共同发力,带动文博事业创新发展之路越走越宽,‘博物馆联盟’实现联盟内文博资源的整合利用,以跨界破圈的新思维,实现充分共享、全面融通,成为中卫市文博行业可持续发展健康发展的新引擎。”孙学茹说。

中卫市境内有各类不可移动文物和各级文物保护单位共计802处,拥有大麦地岩画、照壁山铜矿遗址、高庙保安寺、下河沿瓦窑遗址、沙坡头区四眼井遗址等一大批丰富的历史文化遗产,其中,全国重点文物保护单位8处、自治区文物保护单位23处、市县级文物保护单位70处,全市、县文物管理所(博物馆)收藏各类文物5500多件套。此外,中卫市摸清可移动文物资源家底:该市共调查、登记、认定各类可移动文物3973件套。且在第一次全国可移动文物普查结束后,为各类可移动文物办理了“身份证”,初步实现标准化动态化管理。

去年2月,中卫市博物馆联盟挂牌成立,搭建了合作交流、人才提升、文物保护、线上线下展览、活动联办等六大平台,先后举办“手绘最美文物绘画作品展”“传承雷锋精神弘扬时代新风”主题志愿服务活动、“5·18国际博物馆日”活动、“文化和自然遗产日”活动以及长城、长征、黄河国家文化公园主题摄影展、“黑山峡时节映画”摄影展和“今朝锦绣山河”黄河、长城、长征国家文化公园(宁夏段)主题摄影展等活动。同时,将博物馆纳入文化旅游线路,以“大馆带小馆”的帮扶方式,不但有效带动了小馆讲解队伍素质提升,还让文物展览既有看头,又有逛头。

本报讯(记者 杨娟)5月18日,记者从自治区商务厅获悉,2024宁夏双品网购节活动收官,据不完全统计,活动期间全区网络零售额超14亿元。

2024宁夏双品网购节活动以“品牌焕新 品质消费 数字新生活”为主题,组织全区3000余家电商企业、品牌商家、龙头企业广泛参与,突出线上线下融合助力、数字场景创新赋能、新业态新模式引流促销。

活动期间,全区各地聚焦消费品以旧换新行动,通过线上线下联动、打折促销、让利

2024宁夏双品网购节网络零售额超14亿元

补贴、政府消费券发放等方式,用“真金白银”惠民补贴激发群众焕新消费热情。银川市以旧换新活动评估家电机7630台,核销补贴券5389张,带动销售6599万元,落实政策补贴汽车836辆;吴忠市、固原市分别投入消费补贴1000余万元,组织线上线下融合促消费活动120余场。吴忠市红寺堡区、隆德县等地发挥电商渠道优势,联合京东、新百电器等品牌生产企业、线下门店开展家

电家居展销、以旧换新折扣、回收处理配送等活动,为消费者提供“一站式”以旧换新服务。银川市金凤区依托电商标准化平台组织辖区商圈、综合体让利惠民实现销售额1.12亿元,实现客流184万人次。全区各地实体企业、大型商贸综合体、特色商业街区、消费商圈等利用电商小程序、自建线上商城等渠道,银企联动、银商合作优惠促销,丰富群众一站式消费。

各地聚焦打造数字消费新生活,精准营销引流的优势,推进线上消费赋能餐饮、娱乐、旅游、文化等领域,吴忠市组织第四届早茶美食文化节等87项主题系列促销活动,吸引客流325万人次,累计销售额达8.26亿元。各地坚持将电商赋能产业融合发展贯穿“双品网购节”,通过产地溯源直播、达人带货助力等形式,拓宽本地特色产品销售渠道。

本报讯(记者 赵磊)5月19日,记者从宁夏税务部门获悉,今年以来,税务部门发挥税收职能作用,在落实优惠政策、深化以“数”治税、提升服务质效等方面加力推进,进一步激活企业“创新因子”,助力企业跃迁升级。今年一季度,宁夏税务部门为全区“六特六新六优”产业企业兑现税费红利23.7亿元。

5月19日,走进宁夏佳立马铃薯产业有限公司蔬菜育苗基地,穴盘里一行行、一列列蔬菜苗水灵鲜嫩。“新一代信息技术的应用,降低管理成本,经济效益大幅提升,这一切发展离不开税收政策的支持。”宁夏佳立马铃薯产业有限公司负责人刘玉国说。2023年,正值公司技术创新的关键时刻,但由于研发周期长,资金回笼速度慢,给科研项目带来了不小的压力。固原市税务部门了解到企业困境

宁夏税惠政策助企跃迁升级 一季度兑现税费红利23.7亿元

后,立即组织业务骨干组成“税收管家”上门服务,全流程对企业进行跟踪辅导服务,使企业快速享受高新技术政策税费减免98.51万元。在税惠政策的鼓励下,宁夏佳立马铃薯产业有限公司以科技创新为导向,不断扩大高端精细、市场前景较好的蔬菜种类,结合实际选育引进各类蔬菜优良品种80多个。

优质的税费服务也为企业发展增添了动力。“先进制造业企业增值税加计抵减政策真是太好了,为公司释放更多现金流,去年公司增值税加计抵减额945万元,今年一

季度又加计抵减增值税326万元,有效增强了企业发展活力。”宝胜(宁夏)线缆科技有限公司财务负责人胡冰洁说。为帮助企业尽享税收优惠政策红利,宁东能源化工基地税务局成立服务专班,常态化提供“点对点”服务,实现先进制造业企业增值税加计抵减等优惠政策100%精准推送。税务部门还建立先进制造业企业税费辅导台账,实行“一企一策”纳税辅导,重点对优惠政策的具体内容、计算方法、申报填写、享受方式等进行“线上+线下”的详细讲解,并根据企业具体经营情况,逐条列明涉税风险清单,深入一线

讲明讲透相关政策,确保企业政策享受无死角无风险。从硅渣、钢渣到生产硅基特种多元合金孕育剂、多元复合材料的原材料,石嘴山市宝马兴庆特种合金有限公司每年投入1000余万元研发经费,攻克利用工业固废生产多元合金产品难题,研制出了一系列新产品、新工艺。“仅2023年,我们企业就享受开发新技术、新产品、新工艺发生的研究开发费用加计扣除减免企业所得税1000余万元,有了这些资金的支持,极大地增强了我们深入研发的信心和决心。”该公司财务负责人王凯说。

天天讲安全

银川检察机关筑牢消防安全“防火墙”

本报讯(记者 杨超)“现在小区设置了消防通道标识、标线和警示牌,通道经过改造也达到了消防标准。”5月15日,在银川市人民检察院开展公益案整改“回头看”时,西夏区一小区物业公司工作人员说。消防通道畅通,对于住宅预防和减少火灾隐患至关重要。为此,银川市人民检察院聚焦消防通道不达标、消防器材不合格、消防通道被占用等问题,集中摸排辖区高层住宅小区。经过排查发现,西夏区某小区房地产开发公司将部分消防通道改造成绿地,物业公司又占用消防通道设置宣传栏、垃圾箱、隔离桩等设施,致使小区消防通道越来越窄,存在消防安全隐患。随即,银川市人民检察院邀请辖区住建、应急管理、消防、属地街道等相关单位进行诉前磋商,督促相关部门依法履行消防安全监管职责,排查整治小区消防通道被占用、堵塞等消防安全隐患问题。“宽一点,要给消防车进出留出空间。”近日,银川市人民检察院对该起公益案整改效果进行了查评评估。同时,银川市检察机关调查发现,银川市部分公园健身步道拱桥栏杆损毁,木质栈道折断翘起、铁钉裸露,存在安全隐患。为此,银川市检察机关及时向行政机关通报,督促职能部门修复安装。



近日,吴忠市同心县预旺镇北塬完全小学学生在校里的“科技萌娃实验室”拼装物品。据悉,由中国华电集团有限公司宁夏分公司职工捐款,宁夏青少年发展基金会集中采购实验物品成立该实验室。“科技萌娃”是宁夏青少年发展基金会推出的公益项目,旨在推动乡村学生从“有学上”到“上好学”的转变,增强青少年科学意识,促进教育资源均衡化,助力科技强国。本报记者 马越 摄



手绘 石琪慧

奔跑吧,你会爱上这座城

官炜炜

如果你想体验什么是坚韧不拔,那么就跑去跑一次马拉松;如果你想感受什么是超越自我,也请去跑一次马拉松;如果你想品尝有所成就的喜悦,那么,还是请你去跑一次马拉松。

一场马拉松,在这个热情似火的周末,如约而至。5月19日,从身姿矫健的专业跑者到跃跃欲试的跑步爱好者,从最大年龄的84岁老耄到稚气未脱的5岁孩童……来自区内外外的2.5万名跑者,在银川的“最美赛道”上,用一场酣畅淋漓的奔跑点燃了塞上风城,共享一次汗水与多巴胺的激情碰撞。

一城湖光半城景。42.195公里,既是马拉松比赛全程的距离,也是一段领略城市风光、感受城市底蕴的精彩旅程。而为了给来自国内外的跑友们提供更赏心悦目的体验,此次马拉松组委会优化升级了赛道路线,强化了赛事服务,平缓的赛道提升了跑步体验,沿路的无限风光更让每一位跑者“沉浸式”体验银川之美。

近年来,银川举办的国际马拉松赛事,恰似一张集聚四方来客近距离认识和了解宁夏的“邀请函”。无论是参赛者、参与者,还是屏幕前的观众,都借此机会,感受到了银川的城市气质、环境风貌和人文素质。甚至,有不少跑者相约赛后要“好好逛一逛”。这场体育狂欢,不光能带给城市流量,还有经济增量。

当然,举办赛事,绝非易事。从刚开始设置赛道不合理、沿途补给服务不到位、交通管制导致出行不便,到现在成为大家期待的赛事,国内外跑友广泛参与,报名火爆,中签者胜,城市管理者们的“临考”经验越来越丰富。生命不息,运动不止。奔跑吧,用双脚丈量宁夏的美丽土地。让我们点燃激情、定格美好,明年马拉松,再约!

时评

乡村行看振兴

“读书是为了改变家乡,而不是逃离家乡。”一直以来,彭阳县城阳乡杨坪村“90后”村党支部书记张玮有一个梦想,就是全心全意帮助群众解决急难愁盼问题,让村民过上更幸福的生活。

“刘沟组20多户村民至今走的仍是土路,不光不方便用机械进出,一旦降雨道路便变得泥泞不堪。”自到杨坪村担任党支部书记以来,为刘沟组修路就成了张玮最大的心事。“之前为村民规划了一条硬化路,需要农户让出一部分宅基地和自留地,由于村民意见不一,导致迟迟未能修通。”张玮道出原委。

眼瞅到了农忙关键时期,修路的事一拖再拖,张玮心急如焚。5月17日一大早,张

90后村党支部书记张玮: “读书是为了改变家乡,而不是逃离”

本报记者 荆文鑫 见习记者 常宽 实习生 马国军

玮和村“两委”班子成员,再次来到刘沟组,和村民协商。

“杨大爷,虽然你家地占得比别人家多,但你家是最远的一户,路修好了对你的好处最大。”“杨小平家占的田少,但是人家还要拿出一部分宅基地来修路呢。”张玮挨家挨户上门做思想工作。

“只要大家同意,就向上争取项目,到时候大家再也不用为走路发愁。”张玮这边刚刚忙完,刘沟组村民杨录海打来电话叫她帮忙解决家事。原来,刘沟组村民从山上整体移居到了交通便捷的路边,可杨录海的父亲杨兴隆却舍不得老院子,经常偷偷跑回去一个人居住,杨录海怎么劝也劝不住。

“我和老院子有感情,这里空气好又安静,还能照看我的牛呢。”“那也行,但一日三餐要吃好,让老人睡好。”张玮见老人留意已决,便与杨录海商量,夏季天气暖和,让老人暂时在老院子住一段时间,等秋季天凉再搬回去。

“红梅杏到膨大期,注意把水浇灌好。”“一箱蜂近千元,蜜蜂分家,不要让新生的蜂跑了。”这样一天忙忙碌碌,操不完的心,但张玮已习以为常。今年3月,张玮外出学习时,得知其他地方的村干部用短视频带动村里旅游业发展,回来便和村“两委”班子成员商议,通过拍短视频,让更多的人了解认识杨坪村。

“视频真实反映乡村生活,希望能坚持下去。”“乡村离不开新一代的年轻人。”3月16日,第一条视频播放量达到200多万,网友的鼓励给了张玮继续拍视频宣传家乡的信心。现在,她全网累计粉丝已达10万。

杨坪村是全国乡村旅游重点村,拥有如河瀑布风景区等旅游资源。在张玮的宣传带动下,前来村里旅游的人多了起来,民宿、农家乐的生意火爆,也让越来越多的人通过张玮拍摄的视频,了解当地群众生产生活状态。

“我拍视频,就是为了宣传我们村,把大家积极的一面展示出来。”张玮说,自己最大的愿望和期待就是在全面推进乡村振兴的过程中,带动村民过上更幸福的生活。



5月18日,青铜峡市职业教育中心康护专业学生利用周末时间在青铜峡市古峡广场免费为市民测量血压、做按摩护理等。据悉,由青铜峡市主办、青铜峡市职业教育中心承办为期一周的“职业教育活动周”日前启动,活动周以“一技在手一生无忧”为主题,旨在营造全社会关心支持职业教育的良好氛围。本报通讯员 陈少林 摄